



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李文創

2025年1月7日

冀運動場及公共場所增設 AED 機

隨著社會健康意識的提升和公共場所安全需求的增加，自動體外除顫器（AED）作為一種重要的急救設備，其在突發性猝死事件中的關鍵作用日益受到重視。故公共場所及體育場館作為人員密集、活動頻繁的地點，增設 AED 機對於保障市民、運動員、觀眾及工作人員的生命安全具有重要意義，以及提高體育場館的應急救援能力，增設 AED 機的必要是為了保障生命安全及時使用可大大提高生存率；可在發生意外時減輕單位的法律責任；提高體育場館應對突發醫療事件的快速反應能力，為專業醫療人員到場前提供必要的生命支持。本澳暫未廣泛使用，也有不少市民不知道如何操作。

為此，本人有以下建議：

1. 在公共場所和體育場館的主要出入口，當眼位置或人流密集區域設置 AED 機。
2. 選擇符合國家標準、操作簡便、性能穩定的 AED 設備，並確保設備具有良好的維護記錄和使用壽命。
3. 組織定期 AED 使用的培訓，包括公共場所及體育場館員工、保安人員、清潔人員等，確保他們能在緊急情況下正確使用 AED。
4. 通過張貼標識、舉辦講座等方式，提高使用者對 AED 的認識和了解，鼓勵大家在遇到緊急情況時能夠及時尋求幫助。
5. 建立 AED 設備的日常檢查和維護制度，確保設備始終處於良好狀態。

圖一：



圖二：



圖三：



圖四：

